



ЗАРЯ ВОСТОКА

Пролетарии всех стран,
соединяйтесь!

1970 год
ОКТАБРЬ,
СРЕДА
№ 252 (13797)
Цена 2 коп.

ОРГАН ЦК КП ГРУЗИИ, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА ГРУЗИНСКОЙ ССР И СОВЕТА МИНИСТРОВ ГРУЗИНСКОЙ ССР
საბჭოთა პარტიის ცენტრალური კომიტეტის, სსრკ-ს უმაღლესი საბჭოსა და საქართველოს სსრ მინისტრობის საბჭოს ორგანო

Газета выходит с июня 1922 года

Продукция, выпускаемая коллективом предприятия коммунист и рабочего труда — Тбилисской червезесочной фабрики, пользуется заслуженной славой. В числе тех, кто множит успехи коллектива в соревновании в честь XXIV съезда КПСС, 50-летия установления в Грузии Советской власти и образования Компартии Грузии, — передовые производственники: машинист расфасовочного цеха Ш. Чедия (на снимке слева) и мастер-наладчик П. Лихачев.
Фото О. Лукьянцев.



Отъезд Н. В. Подгорного в Иран

Из Москвы в Иран 27 октября отбыл Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный. По приглашению Его Величества Мохаммеда Реза Пехлеви, шахишаха Ирана, Н. В. Подгорный примет участие в официальном открытии Трансиранского газопровода, построенного при технико-экономическом содействии Советского Союза.
Н. В. Подгорного в Иран сопровождают Председатель Совета Министров Азербайджанской ССР А. И. Ибрагимов, министр газовой промышленности СССР А. К. Куртунов, председатель Государственного комитета Совета Министров СССР по внешним экономическим связям С. А. Скачков, заместитель министра иностранных дел СССР А. А. Смирнов, заведующий отделом стран Среднего Востока МИД СССР А. Л. Воронин.
На Внуковском аэродроме, украшенном государ-

ственными флагами Советского Союза, Н. В. Подгорного и сопровождающих его лиц провожали первый заместитель Председателя Совета Министров СССР Д. С. Полянский, заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР М. А. Яснов и Г. С. Дзюендзе, заместитель Председателя Совета Министров СССР Н. А. Тихонов, председатель палат Верховного Совета СССР А. П. Шитиков и Я. С. Насриддинова, секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. П. Георгадзе, министры СССР Б. П. Бугаев, Н. А. Шелюков, председатель Верховного Суда СССР А. Ф. Горкин, Генеральный прокурор СССР Р. А. Руденко и другие официальные лица.
Среди провожавших был временный поверенный в делах Ирана в Советском Союзе Амир Арслан Мохаммад-Сани, (ТАСС).

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

О ПЛЕНУМЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ ГРУЗИИ

27 октября состоялся очередной пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Грузии. Пленум обсудил вопросы:
1. О задачах партийных организаций Грузии по дальнейшему усилению партийно-политической и организационной работы в связи с подготовкой к XXIV съезду КПСС;
2. О созыве XXIV съезда Компартии Грузии;
3. Информацию о работе бюро ЦК КП Грузии в период между пленумами ЦК КП Грузии.
С докладом по первому вопросу выступил кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь ЦК КП Грузии тов. В. П. МЖАВАНАДЗЕ.
В развернувшихся по докладу прениях приняли участие: первый секретарь Абхазского обкома КП Грузии В. О. КОБАХИЯ, завод — заведующая колхоза имени С. Орджоникидзе села Шрома Махарадзев-

ского района Т. П. ЧХАИДЗЕ, первый секретарь Тбилисского горкома КП Грузии О. И. ЛОЛАШВИЛИ, первый секретарь Аджарского обкома КП Грузии А. Д. ТХИЛАИШВИЛИ, старший горновой агродомовного цеха Руставского металлургического завода Р. З. КАНДИАШВИЛИ, первый секретарь Юго-Осетинского обкома КП Грузии Г. Н. ДЖУССОЕВ, первый секретарь Кутаисского горкома КП Грузии О. С. БОЧОИДЗЕ, министр строительства Грузинской ССР Г. С. ВАШАКИДЗЕ, первый секретарь Союза писателей Грузии Г. Г. АБАШИДЗЕ, первый секретарь ЦК ЛКСМ Грузии Д. И. ПАТИАШВИЛИ, первый секретарь Казбегского райкома КП Грузии В. А. ПИРАНИШВИЛИ, председатель Совпрофа Грузии Т. И. МОСАШВИЛИ, директор Зестафонского завода ферросплавов З. А. ЧХЕИДЗЕ, секретарь парткома Грузинского политехнического института им. В. И. Ленина Р. С.

НАЦВЛИШВИЛИ, первый секретарь Гурджаанского райкома КП Грузии Ш. И. БАСИЛАШВИЛИ.
С заключительной речью на пленуме выступил тов. В. П. МЖАВАНАДЗЕ.
По обсужденному вопросу было принято соответствующее постановление.
Пленум рассмотрел также вопрос о созыве очередного XXIV съезда Компартии Грузии.
По этому вопросу на пленуме выступил тов. В. П. МЖАВАНАДЗЕ.
Пленум принял соответствующее постановление. С информацией о работе бюро ЦК КП Грузии в период между пленумами выступил секретарь ЦК КП Грузии тов. Ш. И. ЧАНУКВАДЗЕ.
Пленум избрал тов. Ш. Д. КИКНАДЗЕ членом бюро ЦК КП Грузии.

О СОЗЫВЕ ОЧЕРЕДНОГО XXIV СЪЕЗДА КОМПАРИИ ГРУЗИИ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПЛЕНУМА ЦК КП ГРУЗИИ

1. Созвать очередной XXIV съезд Коммунистической партии Грузии 27 января 1971 года.
2. Утвердить следующий порядок дня съезда:
 - 1) Отчетный доклад Центрального Комитета Компартии Грузии — докладчик первый секретарь ЦК КП Грузии тов. Мжаванадзе В. П.
 - 2) Отчетный доклад Ревизионной комиссии Коммунистической партии Грузии — докладчик председатель Ревизионной комиссии тов. Пирцхалава Г. С.
 - 3) Выборы:
 - а) Центрального Комитета Компартии Грузии;
 - б) Ревизионной комиссии Компартии Грузии;
 - в) делегатов на XXIV съезд КПСС.
3. Установить следующие нормы представительства на XXIV съезд Компартии Грузии: один делегат с решающим голосом от 290 членов партии и один делегат с совещательным голосом от 290 кандидатов в члены КПСС.
4. Делегаты на XXIV съезд КП Грузии избираются согласно Уставу КПСС закрытым (тайным) голосованием на районных и городских партийных конференциях; от партийных организаций Абхазской, Аджарской автономных республик, Юго-Осетинской автономной области и города Тбилиси делегаты на съезд избираются на областных и городской конференциях.
Коммунисты, состоящие в партийных организациях частей Советской Армии, Военно-Морского Флота, внутренних и пограничных войск, избирают делегатов на XXIV съезд Компартии Грузии вместе с остальными партийными организациями на областных, городских и районных партийных конференциях.

УКАЗ Президиума Верховного Совета Грузинской ССР

О ПРОВЕДЕНИИ ОЧЕРЕДНЫХ ВЫБОРОВ НАРОДНЫХ СУДЕЙ И НАРОДНЫХ ЗАСЕДАТЕЛЕЙ РАЙОННЫХ (ГОРОДСКИХ) НАРОДНЫХ СУДОВ ГРУЗИНСКОЙ ССР.
В связи с истечением срока полномочий народных судей и народных заседателей районных (городских) народных судов Грузинской ССР Президиум Верховного Совета Грузинской ССР постановляет:
1. Назначить очередные выборы народных судей районных (городских) народных судов Грузинской ССР на воскресенье, 13 декабря 1970 года.
2. Исполнительным комитетам районных и городских Советов провести в период избирательной кампании по выборам народных судей в ноябре—декабре 1970 года выборы народных заседателей районных (городских) народных судов Грузинской ССР.
Председатель Президиума Верховного Совета Грузинской ССР Г. ДЗОЦЕНИДЗЕ.
Секретарь Президиума Верховного Совета Грузинской ССР З. КВАЧАДЗЕ.
Тбилиси, 26 октября 1970 года.

В ЧЕСТЬ ПАРТИЙНО-ПРАВИТЕЛЬСТВЕННОЙ ДЕЛЕГАЦИИ МНР

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР дали 26 октября в Большом Кремлевском дворце обед в честь партийно-правительственной делегации МНР во главе с Первым секретарем ЦК МНРП, Председателем Совета Министров МНР Ю. Цеденбалом.
С советской стороны на обеде были товарищи А. Н. Косыгин, А. Я. Шелье, Н. В. Подгорный, М. А. Суслев, А. Н. Шелепин, В. В. Гришин, И. В. Капитонов, К. Ф. Катухов, Б. Н. Пономарев, М. С. Соломенцев и другие.
К собравшимся с речью обратился А. Н. Косыгин. От имени Центрального Комитета КПСС и Советского правительства, говорит тов. А. Н. Косыгин, разрешите сердечно приветствовать монгольскую партийно-правительственную делегацию и еще раз выразить горячие чувства дружбы и братства к монгольскому дружественному народу.
Около пятидесяти лет наши страны идут вместе, активно сотрудничают во всех областях жизни. У истоков нашей нерушимой дружбы стояли великий Ленин и выдающийся руководитель монгольской революции Сухэ-Батор. Именно здесь, в Московском Кремле, в беседе с монгольской делегацией Владимир Ильич высказал мысль о неимпериалистическом пути Монголии. Здесь Владимир Ильич Ленин говорил монгольским революционерам о необходимости сосредоточить все силы и способности народа и его руководителей на хозяйственном и культурном подъеме своей страны, на преодолении ее вековой отсталости. Владимир Ильич Ленин подчеркивал огромное историческое значение для Монголии дружбы и союза с революционной Россией.
В ходе строительства социалистического общества в Монголии, продолжает тов. А. Н. Косыгин, Монгольская народно-революционная партия всегда оставалась верной учению Владимира Ильича Ленина. В этой верности марксизму-ленинизму, в по-

следовательном применении на практике опыта мирового социализма — большая сила монгольских коммунистов. Все свои достижения трудящиеся Монголии неизменно связывают с творческой деятельностью Монгольской народно-революционной партии. Под ее руководством в стране совершены коренные общественные преобразования. Когда мы говорим о деятельности Монгольской народно-революционной партии, нельзя не сказать и о том, что монгольские коммунисты — это последовательные интернационалисты, которые глубоко преданы общим интересам стран социализма, их общему делу, неустанно борются за единство и сплоченность социалистического содружества, мирового коммунистического и рабочего движения.
Монгольская Народная Республика — достойный и уважаемый член семьи социалистических народов и государств. Из года в год растет ее международный авторитет. Трудящиеся различных стран мира с большим уважением относятся к вашим успехам.
Мы с удовлетворением отмечаем, что Советский Союз и Монголия, как и другие братские страны социализма, сплоченно выступают против сил империализма и реакции на международной арене. Можно не сомневаться в том, что отпор агрессорам будет расти и крепнуть, и никому и никогда не удастся остановить социальный прогресс, помешать народам строить свое новое будущее.
Советский Союз и Монголия, отмечает тов. А. Н. Косыгин, считают, что единственный путь к миру в Индонезии и в Ближнем Востоке — это отказ империалистов от агрессивных устремлений, от попыток навязывать народам свою волю, это трезвый учет политической реальности, это, наконец, готовность вести честные и конструктивные переговоры с «позиции силы», а с позиции уважения суверенных интересов и прав всех

Возвратились на Родину

26 октября в Москву возвратилась советская партийно-правительственная делегация во главе с членом Политбюро ЦК КПСС, первым заместителем Председателя Совета Министров СССР, тов. Д. С. Полянским.
Советская партийно-правительственная делегация принимала участие в торжествах по случаю 1-й годовщины сомалийской революции. Она выезжала в эту республику по приглашению Верховного революционного совета Сомалийской Демократической Республики.
По пути на Родину делегация сделала кратковременные остановки в ОАР — Асуане и столице Италии — Риме. (ТАСС).
Наша коллективная усилия в этой области опираются на научно обоснованное, марксистско-ленинское руководство коммунистических партий, на общие цели и задачи социалистического и коммунистического строительства.
Мы выражаем большое удовлетворение развитием советско-монгольских отношений и уверенностью в том, что предстоящие переговоры явятся новым крупным вкладом в наше сотрудничество. Центральный Комитет партии и Советское правительство будут и впредь прилагать все усилия к тому, чтобы крепить дружбу и сотрудничество между нашими партиями и нашими народами.
Затем выступил Ю. Цеденбал.
Позвольте мне от имени Центрального Комитета МНРП и правительства МНР, от имени нашей партийно-правительственной делегации, говорит он, сердечно поблагодарить Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза и правительство СССР за любезное приглашение посетить великую Страну Советов с дружеским визитом, за радушие и горячий прием, оказываемый нам на советской земле.
Мы прибыли в Советский Союз для того, чтобы провести дружественные переговоры с руководителями КПСС и Советского правительства по вопросу дальнейшего развития и совершенствования экономического сотрудничества между нашими странами, обмена мнениями по представляющим взаимный интерес проблемам международного положения и мирового коммунистического движения, чтобы еще ближе ознакомиться с величайшими достижениями советского народа в строительстве коммунизма. Решение общих вопросов в духе братской дружбы и согласия — путь проведения товарищеских бесед и переговоров стало доброй традицией между нашими партиями и правительствами. Такая традиция

ГОСТИ ИЗ ЛЮБЛЯНЫ

Тбилиси принимает у себя делегацию города Любляны — столицы Социалистической Республики Словения. В составе ее: секретарь городского комитета Союза коммунистов Словении Франчек Мирнич (глава делегации), председатель городской Скупщины Миха Кошак, член городского комитета Союза коммунистов, председатель комиссии по международным связям Барборич Бошняк.
27 октября гости из Югославии знакомы с Тбилиси, имели беседу в институте «Тбилисипроект», побывали в музеях.
Пользуясь представившейся возможностью, — сказал в беседе с корреспондентом ГрузТАГ Франчек Мирнич, — мы хотим в первую очередь передать привет и самые добрые пожелания коммунистам, всем трудящимся столицы Грузии.
Мы рады, что являемся гостями города, славного своими революционными традициями, богатого древней культурой и известного прекрасным настоящим.
Преподобные в Тбилиси мы хотим использовать для установления контактов между двумя нашими городами, взаимного обогащения опытом работы, создания условий для постоянного сотрудничества.
Наш визит в Тбилиси, к сожалению, будет коротким. Но мы уже убедились в том, что наши хозяева делают все, чтобы мы увидели и узнали как можно больше, чтобы наш приезд в Тбилиси был плодотворным.
Председатель городской Скупщины г. Любляны Миха Кошак отметил, что столица Словении поддерживает связь со многими городами мира. Мы рассчитываем, подчеркнул он, что сейчас дружеские связи будут налажены и с Тбилиси — одним из крупных промышленных и культурных центров Советского Союза. Братские города служат интересам мира и социального прогресса. (ГрузТАГ).

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА ГРУЗИНСКОЙ ССР
О НАГРАЖДЕНИИ ТОВА. ДЖОГЛИДЗЕ Ш. П. ПОЧЕТНОЙ ГРАМОТОЙ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА ГРУЗИНСКОЙ ССР
За долголетнюю и плодотворную работу в партийных органах, в связи с пятидесятилетием со дня рождения наградить почетной грамотой Орджоникидзевского райкома КП Грузии тов. Джоглидзе Шота Парменовича Почетной грамотой Президиума Верховного Совета Грузинской ССР.
Председатель Президиума Верховного Совета Грузинской ССР Г. ДЗОЦЕНИДЗЕ.
Секретарь Президиума Верховного Совета Грузинской ССР З. КВАЧАДЗЕ.
Тбилиси, 26 октября 1970 г.

(Окончание на 2-й стр.)

В ЧЕСТЬ ПАРТИЙНО-ПРАВИТЕЛЬСТВЕННОЙ ДЕЛЕГАЦИИ МНР

ОКОНЧАНИЕ. Братский союз и боевое содружество монгольского и советского народов, прошедшие суровые испытания и закаленные в огне битв против общих врагов, были и остаются исходным пунктом всех наших успехов и залогом свободного и независимого развития МНР. Опираясь на этот братский союз, трудящиеся Монгольской Народной Республики достигли огромных успехов в развитии производительных сил, расцвете культуры, преобразовании всех сторон общественной жизни. С глубокой признательностью мы отмечаем, что бескорыстная помощь первой страны социализма, нерасторжимая дружба с героическим советским народом позволяют трудящимся Монголии успешно строить новое социалистическое общество. Славная Коммунистическая партия Советского Союза, которую трудящиеся Монголии с любовью и уважением называют великой партией пролетарского интернационализма, руководит делом оказания нашему народу всесторонней помощи в расцвете его родины, свято выполняя тем самым заветы великого Ленина. Ярким примером все укрепляющихся наших дружественных отношений служит широко развернувшееся промышленное, сельскохозяйственное и культурно-бытовое строительство на монгольской земле, осуществляемое с помощью Советского Союза при активном участии большого количества советских специалистов и квалифицированных рабочих. Сердца трудящихся МНР полны горячей благодарности к КПСС, Советскому правительству и великому советскому народу, его славным сынам и дочерям, кото-

В обстановке братской дружбы

27 октября в Кремле состоялись советско-монгольские переговоры, в которых приняли участие: с советской стороны — член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин, член Политбюро ЦК КПСС, первый заместитель Председателя Совета Министров СССР Д. С. Полянский, член Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС М. А. Суелов, секретарь ЦК КПСС К. Ф. Катухин и другие. С монгольской стороны — Первый секретарь ЦК МНРП, Председатель Совета Министров МНР Ю. Цеденбал (глава делегации), член Политбюро ЦК МНРП, первый заместитель Председателя Совета Министров МНР С. Лувсан, член Политбюро

Сообщение ТАСС

В период с 28 октября по 30 ноября 1970 г. в Советском Союзе будут проведены пуски ракет-носителей в район акватории Тихого океана, ограниченной окружностью радиусом 80 морских миль, с центром, имеющим координаты 33 градуса 00 минут северной широты и 173 градуса 30 минут восточной долготы. ТАСС уполномочен заявить, что для обеспечения безопас-

СО ВСЕХ КОНТИНЕНТОВ. НОВОСТИ • СОБЫТИЯ • КОММЕНТАРИИ

А. Громыко прибыл в Лондон

ЛОНДОН, 26 октября. ТАСС. По приглашению английского правительства сегодня в Лондон прибыл министр иностранных дел СССР А. А. Громыко. В течение двух дней он будет вести переговоры с министром иностранных дел и по делам содружества наций А. Дуглас-Хьюмом. А. А. Громыко встретится также с премьер-министром Англии Э. Хитом. В ходе визита предполагается обсудить широкий круг международных проблем, а также вопросы двусторонних англо-советских отношений. ЛОНДОН, 26 октября. ТАСС. В аэропорту А. А. Громыко сделал следующее заявление: Прежде всего разрешите выразить признательность правительству Великобритании за приглашение посетить с официальным визитом вашу страну. Мы с интересом ожидаем предстоящих встреч и бесед по вопросам, представляющим взаимный интерес. Надеемся, что в ходе этих бесед пред-

Форум миролюбивых сил

СТОКГОЛЬМ, 27 октября. ТАСС. Здесь состоялось совещание представителей международных и национальных общественных организаций по вопросу о созыве всемирной конференции миролюбивых сил по Вьетнаму, Лаосу и Камбодже. Совещание постановило созвать конференцию 28-30 ноября в Стокгольме. Выработана следующая предварительная повестка дня конференции: — пути достижения мира в Индокитае, — преступный характер войны США в Индокитае, — о действиях во всемирном масштабе в поддержку народов Индокитае, — материальная помощь народам Вьетнама, Лаоса и Камбоджи. В работе совещания участвовала советская делегация, возглавляемая профессором Л. Н. Смирновым.

Эскалация военных действий

ХАНОЙ, 26 октября. ТАСС. Как сообщает агентство ВИА со ссылкой на агентство Каосан Патет Лао, лаосский комитет по разоблачению военных преступлений выступил с заявлением в связи с новой эскалацией агрессивных действий Соединенных Штатов и их приспешников против народа Лаоса. С августа 1970 года, говорится в заявлении комитета,

Вооружают агрессора

НЬЮ-Йорк, 26 октября. ТАСС. Соединенные Штаты продолжают снабжать израильских экстремистов наступательным оружием. В дополнение к 200 танкам «М-60» и 18 истребителям «Фантом», которые, как уже сообщалось, Вашингтон согласился предоставить Тель-Авиву, Израиль получит от своих заокеанских покровителей и другие виды вооружений. По свидетельству газеты «Нью-Йорк таймс», в их число входят дальнобой-

Генеральная Ассамблея обсуждает положение на Ближнем Востоке

Выступление М. Рида. НЬЮ-Йорк, 27 октября. ТАСС. Генеральная Ассамблея ООН приступила к обсуждению одного из самых жгучих вопросов современного международного положения — обстановки на Ближнем Востоке в связи с израильской агрессией. С большой аргументированной речью на вчерашнем утреннем заседании выступил министр иностранных дел Объединенной Арабской Республики М. Риад. Министр иностранных дел ОАР убедительно показал, что Израиль никогда не ставил перед собой цель мирного урегулирования конфликта. Перечислив все случаи отказа Израиля выполнить известную резолюцию Совета Безопасности и другие решения Организации Объединенных Наций, направленные на мирное урегулирование ближневосточной проблемы, Риад процитировал недавнее высказывание постоянного представителя Израиля при ООН Текоа, который прямо заявил на

В Совете Безопасности

НЬЮ-Йорк, 27 октября. ТАСС. Генеральная Ассамблея ООН избрала вчера пять постоянных членов Совета Безопасности. В Совет вошли Аргентина, Италия, Бельгия, Сомали и Япония. Эти страны избраны членами Совета Безопасности на двухлетний срок в связи с истечением в конце 1970 года периода полномочий в Совете Безопасности Колумбии, Финляндии, Непала, Испании и Замбии.

Открытие выставки грузинского народного искусства в Париже

Париж, 27 октября. ТАСС. В одном из залов «Отель Модерн» на площади Республики вчера открылась выставка «Грузинское народное искусство». На выставке, организованной обществом «Франция — СССР», представлено более 300 различных произведений искусства Грузии. Среди них — картины грузинских мастеров, ковры, керамика, изделия народных умельцев.

УДАР ПАТРИОТОВ



Фото ВИА — ТАСС.

Генеральная Ассамблея обсуждает положение на Ближнем Востоке

Выступление М. Рида. НЬЮ-Йорк, 27 октября. ТАСС. Генеральная Ассамблея ООН приступила к обсуждению одного из самых жгучих вопросов современного международного положения — обстановки на Ближнем Востоке в связи с израильской агрессией. С большой аргументированной речью на вчерашнем утреннем заседании выступил министр иностранных дел Объединенной Арабской Республики М. Риад. Министр иностранных дел ОАР убедительно показал, что Израиль никогда не ставил перед собой цель мирного урегулирования конфликта. Перечислив все случаи отказа Израиля выполнить известную резолюцию Совета Безопасности и другие решения Организации Объединенных Наций, направленные на мирное урегулирование ближневосточной проблемы, Риад процитировал недавнее высказывание постоянного представителя Израиля при ООН Текоа, который прямо заявил на заседании Совета Безопасности, что «Израиль не будет считать себя связанным какими-либо новыми резолюциями, которые может принять Генеральная Ассамблея». Риад напомнил, что в то время, как ОАР согласилась со всеми предложениями, направленными на мирное урегулирование положения на Ближнем Востоке, и в частности, оказала всемерную поддержку миссии Г. Арринга, Израиль лживо обвинил Объединенную Арабскую Республику в нарушении условий прекращения огня и использовал этот предлог для бойкота миссии Арринга. Израиль цинично требует, чтобы в ответ на согласие Тель-Авива возобновить арабо-израильские контакты при содействии Арринга Объединенная Арабская Республика отказалась от своих средств воздушной обороны в зоне Суэцкого канала, открыла свое небо для израильских самолетов на мирное арабское население.

ПЕРЕДАТЬ УБИЙЦ В РУКИ ПРАВОСУДИЯ

В эти дни общественности различных стран присоединил свой голос к требованию советских людей выдать судебным органам Советского Союза преступников, унаследовавших в Турцию самолет «АН-24». ПРАГА. Нас потрясло влодское убийство Нади Курченко и ранение двух членов экипажа советского самолета, заявляют сотрудники чехословацкого радио. Мы надеемся, что убийца будет передан в руки советского правосудия. Такой акт был бы свидетельством искреннего желания турецких властей придерживаться принципов международного права. ПАРИЖ. За выдачу советскому суду преступников, называемых подлыми уонин, высказывается газета «Юманите».

УДАР ПАТРИОТОВ

Южный Вьетнам. Этот снимок сделан в провинции Куангчи. Партизаны и бойцы Народных вооруженных сил освобождения осматривают обломки американского бомбардировщика, сбитого патриотами из стрелкового оружия. БУДАПЕШТ. Венгерская общественность, работники транспорта, и в особенности воздушного транспорта, с чувством глубокого возмущения узнали о бандитском нападении на советский самолет «АН-24», заявил в беседе с корреспондентом ТАСС министр путей сообщения и связи ВНР Дьердь Чанади. Международное общественное мнение, сказал министр, по праву ожидало немедленной выдачи преступников Советскому Союзу. Поэтому вызывает недоумение тот факт, что турецкие власти необоснованно продолжают наказанию убийц. Немедленно и суровое наказание преступников является чрезвычайно необходимым с точки зрения предотвращения воздушного бандитизма и обеспечения безопасности полетов. От имени сотен тысяч работников венгерского транспорта я выражаю протест против такого поведения турецких властей и требую немедленной выдачи преступников. ТАСС, 27 октября.

Важная форма самообразования

Сегодня открывается республиканский семинар совещание работников народных университетов

Общественный смотр народных университетов страны, посвященный 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, содействовал укреплению их авторитета среди широких масс трудящихся, росту творческой инициативы. Значение деятельности народных университетов, работающих на общественных началах, огромно. Не случайно в программе нашей партии, принятой на VIII съезде в 1949 году, нашла отражение ленинская предельно высокая оценка важности формы самообразования и рабочих и крестьян. Отсутствие шаблона в организации и методах работы характеризует деятельность Гиблицкого народного университета культуры. В практике занятий все шире входят выпуски устных журналов, проведение теоретических конференций, тематические вечера вопросов и ответов. Слушатели познакомились с основными вопросами просве-

татов. Большую помощь оказали выпущенные в свет программы для отраслевых народных университетов. Подготовлена и сдана в печать монография о деятельности народных университетов республики. Сегодня открывается республиканский семинар-совещание ректоров, лекторов и активистов народных университетов научно-технических и экономических знаний, подготовка к которому велась продолжительное время. Сейчас, когда трудящиеся республики готовятся к 50-летию Советской Грузии и образования Компартии Грузии, особенно важно широко распространять опыт работы лучших народных университетов, сделать его достоянием многих коллективов. Т. МИХАЙЛОВА, член Центрального совета народных университетов, доцент. В. БАКУРАДЗЕ, ученый секретарь народных университетов Грузинской ССР.

Соглашения выполняются

АММАН, 26 октября. ТАСС. Специальный межарабский комитет по нормализации положения в Иордании отметил, что соглашения, достигнутые между палестинскими силами сопротивления и иорданской армией, успешно выполняются. Представители группы военных наблюдателей комитета подтвердили в беседе с журналистами, что группа поддерживает постоянную связь со всеми районами страны и в случае необходимости

„Чинчрака“ на сцене театра Дружбы

Герои популярной грузинской комедии «Чинчрака» драматурга Г. Нахуришвили заговорили на немецком языке. Пьеса поставлена театром Дружбы в Берлине. Зрители тепло приняли спектакль. «Не могло быть более удачного выбора для премьеры нашего театра в день его двадцатилетия», — пишет театральная обзорная газета «Нойес Дойчланд». Газета отмечает, что пьеса грузинского драматурга вызвала большой интерес у коллектива театра. (ГрузТАГ).

ЖИЛИЩНОМУ СТРОИТЕЛЬСТВУ УДАРНЫЕ ТЕМПЫ

НА ПОВЕСТКЕ ДНЯ — КАЧЕСТВО

СДАВАТЬ ДОМА БЕЗ НЕДОДЕЛОК

ВЫШЕ УРОВЕНЬ КУЛЬТУРНОЙ РАБОТЫ НА СЕЛЕ

РАДОСТИ И ПЕЧАЛИ НОВОСЕЛОВ

Рабочее спасибо

Мы получили квартиру в новом доме на улице Кутузова. Обширные здесь очень быстро, чувствуем себя уютно.

Ложка дегтя

Новый дом нам очень нравится, особенно — своеобразная планировка квартир — удобных и просторных. Но...

и сожалению, наше новоселье омрачено массой мелких дефектов, которые можно найти в любой квартире.

От всего сердца

Перевзв в новый дом стал для всех нас праздником. Всплывшие в светлые, полные солнца квартиры, мы почувствовали добросовестность строителей, которые сделали все для того, чтобы...

наше новоселье было по-настоящему радостным. От всего сердца хочется выразить благодарность людям этой трудовой, по благородной профессии.

Четырнадцать этажей недоделок

Наш дом — первое 14-этажное жилое здание в республике. Живем мы в нем несколько месяцев, но никак не можем наладить свой быт. А все оттого, что строители оставили после себя...

би множество недоделок. Трудно перечислить дефекты, с которыми мы столкнулись в новых квартирах.

Языком цифр

За годы текущего пятилетия примерно 700 тысяч жителей Грузии получили новые квартиры. Сумма капиталовложений в жилищное строительство по Грузии за годы пятилетия составляет 1960 год — 138 миллионов рублей, 1967 год — 140 миллионов рублей, 1968 год — 145 миллионов рублей, 1969 год — 164 миллиона рублей.

НЕ ТОЛЬКО МЫ!

Уважаемая редакция! Я и мои товарищи по работе считаем, что редакция «Зари Востока» начала нужной, своевременной и полезной разговор. В самом деле, жилищное строительство — дело огромной важности, и мы понимаем это.

В. И. МАЙСУРАДЗЕ, министр юстиции Грузинской ССР

осужденных, ведут наблюдение над несовершеннолетними преступниками, проверяют ход выполнения решений народных судов и др. Однако основной и решающей формой остается участие в процессе народных заседателей.

Ускоренными темпами. А много ли чего добьешься, если у тебя плохой цемент — основной строительный материал. В обиде мы были и на другое Руставское предприятие — деревообрабатывающий завод «Грузстройиндустрия».

СЕГОДНЯ В НАШЕЙ ПОДБОРКЕ ПИШЕМ НОВОСЕЛОВ

Есть и слова благодарности в адрес строителей, и слова упрека. К сожалению, жалоб на плохое качество жилищного строительства поступает много.

БОРЬБА ЗА ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНОВ

БОРЬБА ЗА ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНОВ нынешнего года по жилищному строительству в нашей республике, добиваясь высоких темпов работ на строительных площадках, следует вместе с тем неуклонно обеспечивать высокое качество сдаваемого в эксплуатацию жилья.

БОРЬБА ЗА ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНОВ нынешнего года по жилищному строительству в нашей республике, добиваясь высоких темпов работ на строительных площадках, следует вместе с тем неуклонно обеспечивать высокое качество сдаваемого в эксплуатацию жилья.



«ПРИЕМО-СДАЧА» ОБЪЕКТА. Рис. А. Кандеки.



ДИГОМСКИЙ жилой массив. Высоко в небо взметнулся 14-этажный красавец-дом. Легкие, изящные линии его создают впечатление, что здание парит в воздухе.

Первые же ступеньки лестницы оказались выщербленными. Не в лучшем положении находится и лестничная площадка. Здесь кое-где у порогов квартир выложены метлахскими плитками небольшие прямоугольнички, а остальная площадь испещрена ямами и буграми из цемента и песка.

Плиты уложили мы сами, — объясняют жильцы, — но, к сожалению, полностью благоустроить лестничную площадку не смогли.

В таком же положении лестничные площадки на всех 14-ти этажах. Но это не единственный дефект, на который жалуются новоселы.

Жалобы на недоделки и дефекты преследовали нас до последнего, 14-го этажа. В завершение лифтерша С. Макасия продемонстрировала нам несколько небольших отверстий в крыше машинного отделения лифта. Во время дождя вода льется прямо на механизмы, что, конечно, не способствует четкой работе лифтов.

Строители сами сознают, что здание вооружено не самыми лучшими образцами.

Это был наш первый жилой дом повышенной этажности, — говорит управляющий трестом «Высотстрой» П. Накаидзе, — и вполне возможно, что нам в данном случае просто не хватило опыта. Подвели и поставщики. Так, линолеум поступил низкого качества. Приклеивается он вообще плохо, да к тому же нас поджимали сроки.

Плохого качества поступают и стеновые изделия. Мы бы с удовольствием навесили более прочные и толстые двери, но, к сожалению, пришлось обойтись такими, в которые даже дверной замок затруднительно врезать.

Нельзя, конечно, во многом не согласиться с доводами строителей, но и от работников «Высотстрой» в значительной степени зависит добротность и красота отделки дома, так же, как это зависело и от работников СВ-4 треста «Ижстрой», которые соорудили здание по улице Пеккина, 16. Правда, и здесь дом был для строителей «первым блином».

И здесь их подвели поставщики, в частности провозводственный комбинат «Тбилигорлесгаз», снабживший стеновые стеновыми изделиями низкого качества, теми неотбрушными дверями, которые сейчас уродуют квартиры новоселов. И все же, отнесись строители с большей ответственностью к своему делу, претензий у новоселов было бы гораздо меньше.

«Ежегодно в нашей республике вступают в строй сотни жилых зданий. И люди, вселяясь в новые квартиры, в первую очередь вспоминают тех, чьими руками построен дом. А добрым ли словом, упреком ли — это уже зависит от самих строителей».

СОВЕТСКО-ИТАЛЬЯНСКИЙ СИМПОЗИУМ ПО ХРОМАТОГРАФИИ

27 октября в Тбилиси начал работу III советско-итальянский симпозиум по хроматографии. Он создан научным советом по хроматографии Академии наук СССР, Институтом физической и органической химии имени П. Мелнишвили Академии наук республики, Грузинским научно-исследовательским институтом научно-технической информации и технико-экономических исследований Государственного комитета Совета Министров Грузинской ССР по науке и технике, Институтом физики Академии наук республики, Грузинским политехническим институтом имени В. И. Ленина и научно-техническим обществом приборостроения СССР.

ланского объединения «Эни», профессор Римского института высшей санитарии Луджи Бонифанти, профессор Генуэзского университета Джанни Кастелло. Симпозиум открыл академик Академии наук Грузинской ССР Г. В. Цицишвили. Вступительное слово произнес член-корреспондент Академии наук СССР К. В. Чмутов. С приветствием от имени итальянских ученых и участников симпозиума обратился профессор Франческо Пой. В первый день на симпозиуме были заслушаны доклады по обменной и жидкостной хроматографии. (ГрузТАГ).

ВЫБОРЫ В НАРОДНЫЕ СУДЫ

В. И. МАЙСУРАДЗЕ, министр юстиции Грузинской ССР

СЕГОДНЯ ПУБЛИКУЕТСЯ Указ Президиума Верховного Совета Грузинской ССР о том, что в связи с истечением срока полномочий 13 декабря текущего года назначены очередные выборы в народные суды.

Согласно статьи 123 Конституции Грузинской ССР и статьи 24 Закона о судебном устройстве Грузинской ССР народных судей районных (городских) народных судов избирают граждане района, города на основе всеобщего равного и прямого избирательного права тайным голосованием сроком на пять лет.

Народный суд — это основное звено советской судебной системы, которое рассматривает подавляющее большинство уголовных и гражданских дел, осуществляет социальное правосудие.

Осуществление же социального правосудия — сложная, почетная и весьма ответственная обязанность, вследствие чего избрание народных судейми судьями, деловыми, образованными и культурными людьми с высокой профессиональной подготовкой будет в дальнейшем гарантией успешной работы всей судебной системы.

В последние годы кадры народных судей значительно укрепились. Из числа избранных в 1965 году в Грузии судей 97,4 процента имели высшее юридическое образование, а 87,5 процента — более чем пятилетний стаж работы судьями.

Вследствие этого улучшилась деятельность судебных органов, возросла стабильность судебных приговоров и решений, уделяется больше внимания подготовке и проведению судебных процессов, рассмотрению жалоб и заявлений граждан, своевременно приводятся в исполнение

судебных приговоров и решений. Однако в работе судебных органов пока еще имеют место серьезные недостатки.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР недавно рассмотрели вопрос о мерах по дальнейшему улучшению работы органов суда и прокуратуры. Постановление по аналогичному вопросу принял также Центральный Комитет Компартии Грузии и Совет Министров Грузинской ССР.

Наряду с прочими конкретными мероприятиями, направленными на дальнейшее совершенствование работы органов суда и прокуратуры, в постановлении подчеркивается необходимость более тщательного подбора кадров, укрепления их такими работниками, которые по своим деловым и морально-политическим качествам способны решать ответственные задачи по осуществлению правосудия. Особо подчеркивается необходимость улучшения состава работников районного звена.

Для проведения в жизнь вышеуказанных указаний партии и правительства большое значение придается правильному и организованному проведению выборов в народные суды.

При выдвижении кандидатов в народные суды необходимо выяснять и принимать во внимание мнение местных партийных, советских органов и общественных организаций о возможности рекомендовать для вторичного избрания тех народных судей, которые в настоящее время выполняют эту обязанность.

В связи с вышеуказанным важно и то обстоятельство, что с периодом подготовки и выбора народных судей совпадает не менее значительная государственная кампания по выборам народных заседателей в народные суды.

В соответствии с данным Указом в связи с истечением срока полномочий в ноябре-декабре текущего года пройдут выборы народных заседателей.

Такого широкого участия народных масс в осуществлении правосудия, какое имеет место в нашей стране, история не помнит. Только в нашей республике в деятельности судебных органов активно участвуют 11.220 народных заседателей, большинство которых — передовые рабочие, колхозники, служащие.

Программа Коммунистической партии Советского Союза наметила пути дальнейшей демократизации правосудия в нашей стране на основе более широкого и активного участия в деятельности судебных органов советского народа и его представителей.

Сейчас широко внедряются в практику и постепенно совершенствуются такие формы участия общественности в охране общественного порядка и укреплении законности, как товарищеские суды, участие общественных обвинителей и общественных защитников в

осужденных, ведут наблюдение над несовершеннолетними преступниками, проверяют ход выполнения решений народных судов и др.

Как известно, сейчас народных заседателей в народные суды избирают на общих собраниях рабочих, служащих и крестьян по месту их работы или жительства, на общих собраниях военнослужащих в войсковых частях открытым голосованием сроком на два года.

Выдвижение и выборы народных заседателей на собраниях обеспечивают избрание народных заседателями известных всему коллективу, выделяющихся своими деловыми и политическими качествами трудящихся, что со своей стороны способствует укреплению состава заседателей, росту их авторитета.

В этом мероприятии государственного значения, которое проводится согласно положению о выборах в народные суды исполнительными комитетами местных Советов (района, города) депутатов трудящихся, активное участие призваны принять общественные организации, широкие слои населения.

Второго октября текущего года Президиум Верховного Совета Грузинской ССР заслушал вопрос о ходе отчетов народных судей перед избирателями. Наряду с положительной работой отмечены и имеющиеся недостатки. Президиум Верховного Совета поручил Министерству юстиции Грузинской ССР усилить контроль и руководство проведением

отчетов народных судей перед избирателями, а исполкомом районных и городских Советов депутатов трудящихся — принять меры для подготовки и проведения отчетных собраний.

Решения Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР о дальнейшем усилении борьбы с преступностью и укреплении социалистической законности ставят новые задачи перед органами правосудия, требуют дальнейшего совершенствования их работы и вновь подчеркивают, что правосудие должно осуществляться в полном соответствии с законом, что необходимо обеспечивать строжайшее соблюдение законов всеми учреждениями, организациями, должностными лицами и гражданами Советского Союза, укреплять социалистическую законность и правопорядок, проводить все необходимые мероприятия по пресечению и предупреждению правонарушений.

Создание союзно-республиканского Министерства юстиции СССР представляет собой еще одно яркое выражение последовательной работы Коммунистической партии Советского Союза и Советского государства о соблюдении социалистической законности и укреплении советского правопорядка. Образование Министерства юстиции, естественно, улучшит государственное руководство учреждениями юстиции, в том числе судебными органами.

Нет сомнения в том, что выборы в народные суды и народные заседатели будут содействовать укомплектованию состава народных судов достойными кадрами. (ГрузТАГ).

Газопровод эксплуатируется, газопровод строится

Этого дня строители газопровода Иран-СССР ждали давно. И вот он вступил. Бригады монтажников Т. Юрлов подошел к огромной задвижке трубопровода и повернул тяжелый маховик. Взорвался, стрелка манометра побоялась по шкале. Газ пошел! Более 41 миллионов кубометров природного топлива, добываемого на Кумском месторождении Ирана, ежесуточно поступает сейчас в Азербайджан, Грузию и Армению.

Оно транспортируется по 700-километровому газопроводу, проложенному в сжатые сроки советскими и иранскими строителями. Одним из самых сложных на трассе оказался 210-километровый участок, проходящий по территории Советского Азербайджана.

Волота, дожди, высокая влажность вынуждали строителей прикреплять к трубам специальные бетонные грузы, чтобы они не всплывали в траншеях. Одних только воздушных переходов через различные водные преграды построено более 50. Уникальный переход оборудован, в частности, через Бабасерское водохранилище. На впахан над озером повис 70-метровый пролет огромной стальной трубы диаметром 4,220 миллиметров.

Магистраль прошла под руслом Куры, более 200 раз пересекла под землей железные и посельные дороги.

Газовая линия успешно эксплуатируется, но строительство продолжается. На 85-километровом участке трассы прокладывается вторая ветка, расширяется магистраль Карадаг-Тбилиси-Ереван, по которой красивый газ вместе с голубым топливом, добываемым в Азербайджане, транспортируется в Грузию и Армению, строятся 9 компрессорных станций на территории Ирана и Советского Азербайджана.

Делом отчета на октябрьский Иж КПСС об усилении вклада в развитие новых производственных мощностей, строители газопровода выполнили сучетные задания на 170-180 процентов. А. ГОЛЬДЕНБЕРГ. (Корр. ТАСС).

Ленкорань. (Азербайджанская ССР).

